

特色办学 激发学校发展活力

本报讯(记者 张雪峰)1月17日,2023—2024学年全市新时代优质特色学校建设调度会在龙湖中学召开。

活动进行了全市新时代优质特色学校建设优秀案例展示,交流新时代优质特色学校发展心得体会,部署了2023—2024学年全市新时代优质特色初中建设工作。

调度会上,龙湖中学负责人进行了《对“六自”教育再思考》的优秀案例展示。“六自”教育,即自治

自律、自学自省、自强自信。经过持续努力,“六自”特色教育与课堂教学逐步融合,学生、教师综合素质都得到明显提升,学校获得充足成长动力。

洞山中学负责人分享了新时代优质特色学校发展心得体会。何为“新”?何为“优质”?何为“特色”?学校的特色应该是从学校长期办学以来形成的一些活动、管理、文化中萃取,最终实现促进学生发展、提升办学质量的内在教育追求与初心。洞山中学以德智体美劳“五大行动”为引领,

通过分层分级的特色项目,构建起金字塔式融合教育体系。

据了解,市教体局于2019年开始谋划,2020年出台了《关于进一步深化新时代义务教育学校特色发展的实施意见》,旨在通过特色引领,在全市建设一批理念先进、管理科学、课程丰富、特色鲜明的新时代优质特色学校。以“新时代优质特色学校”创建发展为载体,激发学校发展活力,努力办好人民满意教育。

温情小剧场: 在故事中 感受 温暖与力量

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮南新华书店谢家集店与谢九小妇联共同举办了一场别开生面的温情小剧场活动。此次活动旨在为孩子们打造一个独特的阅读场景,让他们在欢乐中收获知识,体验阅读的魅力。

活动现场气氛热烈、座无虚席。小剧场的演员们以精湛的演技,将儿童绘本故事《你看起来好像很好吃》生动地呈现在观众面前。通过戏剧的形式,将绘本故事中的情节和人物栩栩如生地展现出来,让孩子们沉浸其中、感受故事中的温情与爱。

此次活动为孩子们提供了一场视觉与听觉的盛宴,引领了儿童阅读新风尚,通过与戏剧的结合,让阅读变得更加有趣、生动,激发了孩子们的阅读兴趣和想象力。同时,活动也为妇女儿童阅读基地的发展注入了新的活力。

开心灵之窗 享生活阳光



1月18日下午,淮南市谢家集区第二小学(淮南师范学院第二附属小学)举办了一次别开生面的寒假心理健康教育讲座。本次讲座由淮南市第四人民医院白孝红医生主讲,通过图片展示和案例分享,鼓励学生们坦然面对心理问题,管理好负面情绪。本报记者 查嘉琪 摄影报道

将爱带给这群“特别”的孩子

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)1月17日,淮南一家音乐培训机构走进淮南市特殊教育学校,开展“音乐公益课堂,助力儿童梦想”活动。他们用爱为这些有听力障碍和智力障碍的学生们带来一场精彩的音乐盛宴。

“小朋友们,你们看,这是非洲鼓,我们要用手掌拍它,才会发出美妙的声音……”课堂中,该培训机构的音乐老师教孩子们认识非洲鼓、卡宏鼓、尤克里里等乐器,用自己的热情和爱心与特殊儿童互动,手把手教他们演奏乐器,用音乐的方式给予这些“特别”的孩子关怀和温暖。



搭建人才成长平台 助力绿茵幼苗成长

本报讯(记者 冉韬 张雪峰)近日,市足球协会青训中心淮南市金岭中学训练基地揭牌,为该校热爱足球的青少年搭建了发展平台。

近日,在金岭中学报告厅里,人头攒动、气氛热烈,省足球协会、市足球协会、田家庵区教体局、淮南体育学校等相关负责人和金岭中学师生代表参加了启动仪式。

据金岭中学负责人介绍,该校为九年一贯制学校,

也是淮南市校园足球传统项目学校、安徽省足球传统项目学校、全国校园足球特色学校。学校训练、竞赛器材数量充足,能满足足球训练和比赛需求。

据悉,金岭中学青训基地的揭牌,对于该校青少年足球的发展,具有里程碑意义。学校将在淮南市足协的正确领导和专业指导下,为淮南市青少年足球培养出更多人才,为淮南市青少年足球事业的发展作出自己的贡献。